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Epreuve d’Informatique 
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Partie I : QCM (10 points) 
Ce QCM comprend 10 questions à choix multiples, chaque question ayant 3 propositions 
de réponse dont une seulement est juste. 
 
1. La mémoire cache est : 

a) Plus rapide que la 
mémoire principale 

b) Moins rapide que la 
mémoire principale 

c) Plus grande que la 
mémoire principale 

 
2. 1 Kilo octet = 

a)   1000 octets b)  1024 octets c)  32 octets 
 

3. Excel est : 
a) Un système d'exploitation b) Un tableur c) Un système de gestion de fichiers 
 

4. HTML est : 
a) Un langage du web b) Un système d'exploitation  c) Un navigateur Web 
 

5. Dans un codage binaire (sur 1 bit) 1+1 = 
a)   0 b)  1 c)  2 

 
6. Un digit héxadécimal (base 16)= 

a)   16 bits b)  4 bits c)  2 bits 
 
7.  Dans Excel, la formule =C2+C3, stockée en C4, est recopiée en D4. D4 contiendra 

la formule : 
a)   = C3+C4 b)  = D2+D3 c)  = C2+C3 

 
8. Dans Excel, la formule suivante est stockée en C10 : 

=SI (B10<10;"Echec" ;si (B10<12; "pas de mention"; "mention")) . 
La cellule B10 contient la valeur 10. La valeur stockée en C10 sera :  

 
a) Echec b)  Pas de mention c)  mention 
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9. Après exécution des instructions de l’algorithme suivant, les valeurs de X et Y 
sont :  

   Variables X, Y : entier 
    X  20 
    Y  10  
    X  Y 
    Y  X 
    Afficher X, Y 
   

Proposition 
a) X = 20 ; 
      Y = 10 ;      

b) X = 10 ; 
Y = 20 ; 

c)  X = 10 ; 
 Y = 10 ;       

 
 
10. Après exécution de l’algorithme suivant, les valeurs de A et B sont :  
 

Variables X, Y , Z: entier 
    X   5 
    C  3 
    Z  0 
 Pour i allant 1 à C 
 Z  Z + X         
Suivant    
Afficher Z 

 
Propositions : 

a) Z = 0 ; b)  Z = 5 ;     c)  Z = 15 ; 
 
 
 
Partie II : Etudes de cas (10 points) 
 
La feuille suivante "Chauffeur" contient pour chaque chauffeur les données saisies.  
Dans le premier tableau sont saisies les informations relatives aux chauffeurs, et le second 
représente un bulletin de salaire, il est relié au précédent par des formules de calcul suivantes : 
 Le salaire de base est obtenu en multipliant le nombre d'heures normales (169 heures) par le 

taux horaire. 
 Les heures supplémentaires se calculent en majorant le taux horaire de 50%  
 La prime au kilométrage se calcule comme suit : 

 

 
 Une prime de 90 € sera ajoutée pour chaque déplacement à l'étranger 

+ de 3000 Kms 30 € 
+ de 4000 Kms 40 € 
+ de 5000 Kms 75 € 
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1. Ecrire le programme VB correspondant au bouton « Salaire» pour 

- Calculer le salaire mensuel à afficher dans les cellules C9 :F9.  
- Calculer le montant des  heures supplémentaires à afficher dans les cellules  C10 :F10.  
- Calculer la prime de déplacement à afficher dans les cellules C11 :F11. 
- Calculer la prime de kilométrage à afficher dans les cellules C12:F12 
- Calculer le salaire total à afficher dans les cellules C13:F13 

2.  Ecrire la procédure Nombre() pour afficher dans la feuille "Stat" le nombre des chauffeurs ayant 
effectué des heures supplémentaires et le nombre des employés ayant effectué un voyage à 
l'étranger (Colonne C)  

 

 

 
 


